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Aperçu des résultats du sondage  
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Principales statistiques et aperçu échantillon 0 

Nombre total 

d'États parties 
75 

19% 

6% 

10% 

50% 

15% 

AFR APA ARB EUR-NA LAC

Afrique 16 

Asie et Pacifique 05 

Etats arabes 08 

Europe et Amérique du Nord 42 

Amérique latine et Caraïbes 13 

Répartition régionale des réponses 

Taux de réponse 

pour le sondage 
40% 



La pertinence et les objectifs du 

Rapport périodique 
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Sur une échelle de 1 à 5, veuillez évaluer l’importance de chacun des objectifs pour votre État partie.  
(1: moins important, 5: plus important) 

 

Q 

4% 
7% 

12% 

31% 

46% 

1 2 3 4 5

• 46% des États parties ont donné la note 5 à 

l’Objectif 1 du Rapport périodique; 

 

• 31% des États parties ont donné la note 4 à 

l’Objectif 1 du Rapport périodique; 

 

• Note moyenne d’importance de 4.1 dans toutes 

les régions. 

Objectif 1: fournir une estimation de l’application de la 

Convention du patrimoine mondial par L’Etat partie 
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Sur une échelle de 1 à 5, veuillez évaluer l’importance de chacun des objectifs pour votre État partie.  
(1: moins important, 5: plus important) 

 

Q 

2% 5% 

8% 

23% 

62% 

1 2 3 4 5

• 62% des États parties ont donné la note 5 à 

l’Objectif 2 du Rapport périodique; 

 

• 23% des États parties ont donné la note 4 à 

l’Objectif 2 du Rapport périodique; 

 

• Note moyenne d’importance de 4.36 dans toutes 

les régions. 

Objectif 2: fournir une estimation du maintien au cours du temps 

de la valeur universelle exceptionnelle des biens inscrits sur la 

Liste du patrimoine mondial  
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Sur une échelle de 1 à 5, veuillez évaluer l’importance de chacun des objectifs pour votre État partie.  
(1: moins important, 5: plus important) 

 

Q 

4% 2% 
6% 

33% 55% 

1 2 3 4 5

• 55% des États parties ont donné la note 5 à 

l’Objectif 3 du Rapport périodique; 

 

• 33% des États parties ont donné la note 4 à 

l’Objectif 3 du Rapport périodique; 

 

• Note moyenne d’importance de 4.33 dans toutes 

les régions. 

Objectif 3: fournir des informations à jour sur les biens du 

patrimoine mondial afin d'enregistrer les changements des 

conditions et de l'état de conservation des biens  
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Sur une échelle de 1 à 5, veuillez évaluer l’importance de chacun des objectifs pour votre État partie.  
(1: moins important, 5: plus important) 

 

Q 

4% 
8% 

27% 

37% 

24% 

1 2 3 4 5

• 24% des États parties ont donné la note 5 à 

l’Objectif 4 du Rapport périodique; 

 

• 37% des États parties ont donné la note 4 à 

l’Objectif 4 du Rapport périodique; 

 

• Note moyenne d’importance de 3.69 dans toutes 

les régions. 

Objectif 4: fournir un mécanisme pour la coopération régionale et 

l'échange d'informations et d'expériences entre les États parties 

concernant la mise en œuvre de la Convention et la conservation 

du patrimoine mondial 
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Est-ce que ces objectifs ont été suffisamment abordés dans le Rapport du deuxième cycle de l’exercice 
de soumission des Rapports périodiques? Q 

Oui 
71% 

Non 
29% 

• 71% des États parties ont indiqué que les objectifs du 

rapport périodique ont été suffisamment abordés 

dans le Rapport du deuxième cycle de l’exercice de 

soumission des Rapports périodiques; 

• Répartition régionale des réponses: 

Région Oui Non 
Total des 

réponses 

AFR 69% 31% 17 

APA 71% 29% 07 

ARB 50% 50% 06 

EUR-NA 74% 26% 42 

LAC 100% 0 10 
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Si non, quels objectifs n’ont pas été suffisamment abordés?  Q 

7% 

24% 

29% 

40% 

Objectif 1 Objectif 2 Objectif 3 Objectif 4

• Cependant, 40% des États parties ont indiqué 

que l’Objectif 4 du rapport périodique n'a pas 

été abordée suffisamment dans le rapport du 

deuxième cycle de l'exercice des Rapports 

périodiques; 

• Objectif 4: fournir un mécanisme pour la 

coopération régionale et l'échange 

d'informations et d'expériences entre les États 

parties concernant la mise en œuvre de la 

Convention et la conservation du patrimoine 

mondial 
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Pensez-vous que le Rapport périodique devrait inclure des objectifs supplémentaires?  Q 

Oui 
30% 

Non 
70% 

• 70% des États parties ont indiqué que des 

objectifs supplémentaires ne devraient pas être 

ajoutés au Rapport périodique; 
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Est-ce que le deuxième cycle des Rapports périodiques a amélioré la reconnaissance et la compréhension des 
exigences de la Convention du patrimoine mondial auprès des autorités nationales et des gestionnaires des sites? Q 

Oui Non

84% 

16% 

• 84% des États parties ont indiqué que le 

deuxième cycle du rapport périodique a 

amélioré la reconnaissance et la 

compréhension des exigences de la 

Convention du patrimoine mondial auprès des 

autorités nationales et des gestionnaires des 

sites. 
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Est-ce que le deuxième cycle des Rapports périodiques a amélioré la mobilisation des acteurs locaux 
dans le suivi et la gestion des biens du patrimoine mondial? Q 

Qui 
56% 

Non 
44% 

• 56% des États parties ont indiqué que le 

deuxième cycle du rapport périodique a 

amélioré la mobilisation des acteurs locaux 

dans le suivi et la gestion des biens du 

patrimoine mondial, alors que 44% ont indiqué 

le contraire. 



Périodicité  
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Est-ce que votre État partie est satisfait du calendrier actuel d’un cycle de l’exercice du Rapport 
périodique? Q 

Oui 
86% 

Non 
14% 

• 86% des États parties ont indiqué qu'ils sont 

satisfaits du calendrier actuel du cycle de 

l’exercice du Rapport périodique, alors que 

seulement 14% des États ne sont pas satisfaits. 
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Pensez-vous que ce calendrier devrait être resserré ou espacé? Q 

Espacer Resserrer Ne pas changer

72% 

14% 13% 

• 72% des États parties ont indiqué qu'ils sont 

satisfaits du calendrier actuel du cycle de 

l’exercice du Rapport périodique et ne 

souhaitent aucun changement dans le 

calendrier. 
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Est-ce que vos autorités nationales ont obtenu un délai adéquat (c.-à-d. un an) pour rassembler toutes les 
informations nécessaires au remplissage du questionnaire du Rapport périodique pendant le deuxième cycle? Q 

85% 

15% 

Oui Non

• 85% des États parties ont indiqué que leurs 

autorités nationales ont obtenu un délai 

adéquat (c.-à-d. un an) pour rassembler 

toutes les informations nécessaires au 

remplissage du questionnaire du Rapport 

périodique pendant le deuxième cycle. 



Formation et conseils 

19 



20 

Est-ce que le Centre du patrimoine mondial a dispensé à vos autorités nationales / aux points focaux nationaux 
pour le patrimoine mondial une formation et des conseils suffisants pour remplir le questionnaire du Rapport 
périodique? 

Q 

82% 

18% 

Oui Non

• 82% des États parties ont déclaré que leurs 

autorités nationales / points focaux pour le 

patrimoine mondial ont reçu une formation et 

des conseils suffisants pour remplir le 

questionnaire du Rapport périodique de la part 

du Centre du patrimoine mondial. 
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Est-ce que les gestionnaires de sites ont reçu une formation adéquate pour le remplissage de la  
Section II du questionnaire du Rapport périodique? Q 

80% 

20% 

Oui Non

• 80% des États parties ont déclaré que leurs 

gestionnaires de sites ont reçu une formation  

adéquate pour le remplissage de la  

Section II du questionnaire du Rapport 

périodique. 
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Les ressources en ligne, tutoriels vidéo, FAQ et autres outils préparés par le Centre du patrimoine 
mondial ont-ils répondu aux attentes de vos autorités nationales et de vos gestionnaires de sites?  Q 

83% 

17% 

Oui No

• 83% des États parties a déclaré que Les 

ressources en ligne, tutoriels vidéo, FAQ et 

autres outils préparés par le Centre du 

patrimoine mondial concernant des rapports 

périodiques sont adéquats pour leurs autorités 

nationales et les gestionnaires de sites. 
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Quelle méthode serait la plus efficace pour assurer la formation de vos autorités nationales et de vos 
gestionnaires de sites en vue de l’exercice de soumission des Rapports périodiques? Q 

54% 

6% 

21% 

19% 

Ateliers pour les Points Focaux

Formation en ligne à l'échelle globale

Formation en ligne à  l'échelle régionale

Tutoriels vidéo

• 54% des États parties ont déclaré que les 

Ateliers pour les Points Focaux seraient la 

méthode de formation la plus efficace pour les 

autorités nationales et les gestionnaires de 

sites, suivis par la formation en ligne à 

l’échelle régionale et les tutoriels vidéo. 



Format et contenu du questionnaire 
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Selon vous, le questionnaire devrait-il être réduit / simplifié? Q 

39% 

61% 

Oui Non

• 61% des États parties ont indiqué que la longueur du 

questionnaire ne devrait pas être réduit / simplifie. 
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Devrait-il y avoir une section du questionnaire dédiée à la présentation des projets réussis mis en œuvre 
par les États parties? Q 

80% 

20% 

Oui Non

• 80% des États parties ont indiqué qu'il devrait y 

avoir plus d’accent dans le questionnaire de 

Rapport périodique sur la présentation des 

projets réussis mis en œuvre par les États 

parties. 



Utilisation des données  

27 



28 

Sur une échelle de 1 à 5, veuillez évaluer l’utilité des données présentées dans le Rapport final sur les 
résultats du deuxième cycle de l’exercice des Rapports périodiques.  (1: faible utilité –  5 : grande utilité) Q 

Objectif 1: fournir une estimation de l’application de la 

Convention du patrimoine mondial par L’Etat partie 

7% 

5% 

22% 

29% 

37% 

1 2 3 4 5

• 37% des États parties ont donné la note 5 quant à 

l'utilité des données pour atteindre l’Objectif 1; 

 

• 29% des États parties ont donné la note 4 quant à 

l'utilité des données pour atteindre l’Objectif 1; 

 

• Note moyenne de 3.82 pour l'utilité des données dans 

toutes les régions. 
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Sur une échelle de 1 à 5, veuillez évaluer l’utilité des données présentées dans le Rapport final sur les 
résultats du deuxième cycle de l’exercice des Rapports périodiques.  (1: faible utilité –  5 : grande utilité) Q 

Objectif 2: fournir une estimation du maintien au cours du temps 

de la valeur universelle exceptionnelle des biens inscrits sur la 

Liste du patrimoine mondial  

3% 
7% 

20% 

28% 

42% 

1 2 3 4 5

• 42% des États parties ont donné la note 5 quant à 

l'utilité des données pour atteindre l’Objectif 2; 

 

• 28% des États parties ont donné la note 4 quant à 

l'utilité des données pour atteindre l’Objectif 2; 

 

• Note moyenne de 4 pour l'utilité des données dans 

toutes les régions. 
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Sur une échelle de 1 à 5, veuillez évaluer l’utilité des données présentées dans le Rapport final sur les 
résultats du deuxième cycle de l’exercice des Rapports périodiques.  (1: faible utilité –  5 : grande utilité) Q 

Objectif 3: fournir des informations à jour sur les biens du 

patrimoine mondial afin d'enregistrer les changements des 

conditions et de l'état de conservation des biens  

1% 
9% 

19% 

28% 

43% 

1 2 3 4 5

• 43% des États parties ont donné la note 5 quant à 

l'utilité des données pour atteindre l’Objectif 3; 

 

• 28% des États parties ont donné la note 4 quant à 

l'utilité des données pour atteindre l’Objectif 3; 

 

• Note moyenne de 4.03 pour l'utilité des données dans 

toutes les régions. 
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Sur une échelle de 1 à 5, veuillez évaluer l’utilité des données présentées dans le Rapport final sur les 
résultats du deuxième cycle de l’exercice des Rapports périodiques.  (1: faible utilité –  5 : grande utilité) Q 

Objectif 4: fournir un mécanisme pour la coopération régionale et 

l'échange d'informations et d'expériences entre les États parties 

concernant la mise en œuvre de la Convention et la conservation 

du patrimoine mondial 

5% 

12% 

29% 

32% 

22% 

1 2 3 4 5

• 22% des États parties ont donné la note 5 quant à 

l'utilité des données pour atteindre l’Objectif 4; 

 

• 32% des États parties ont donné la note 4 quant à 

l'utilité des données pour atteindre l’Objectif 4; 

 

• Note moyenne de 3.54 pour l'utilité des données dans 

toutes les régions. 
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Vos autorités nationales utilisent-elles le Plan d’action comme un outil pour définir les priorités, stratégies 
ou politiques nationales pour la protection, la gestion et la conservation du patrimoine? Q 

65% 

35% 

Oui Non

• 65% des États parties ont déclaré que leurs 

autorités nationales utilisent le plan d'action 

de rapports périodiques comme un outil 

pour définir les priorités, stratégies et 

politiques nationales pour la protection, la 

gestion et la conservation du patrimoine. 
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Est-ce que votre État partie utilise les données obtenues dans le cadre du Rapport périodique comme un 
outil pour mobiliser des fonds? Q 

28% 

72% 

Yes No

• 28% des États parties ont indiqué qu'ils utilisent 

les données obtenues dans le cadre du Rapport 

périodique comme un outil pour mobiliser des 

fonds. 



La plateforme web du Rapport périodique  
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Sur une échelle de 1 à 5, veuillez évaluer la facilité d’utilisation du questionnaire du Rapport périodique.   
(1 – très facile, 5 – très difficile) Q 

1 2 3 4 5

Très facile Très difficile 

38% 30% 

• 68% des États parties ont évalué la facilité d'utilisation du 

questionnaire en ligne comme: Facile / Difficulté modérée 
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Êtes-vous satisfait(e) des informations disponibles sur le site du Centre du patrimoine mondial concernant 
le Rapport périodique? Q 

89% 

11% 

Oui Non

• 89% des États parties ont indiqué qu'ils sont 

satisfaits de l'information disponible sur le site 

Web du Centre du patrimoine mondial 

concernant des rapports périodiques. 



Les ressources financières  
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De quelle manière votre État partie pourrait-il contribuer ou financer les prochains cycles du Rapport 
périodique? Q 

18% 

6% 

3% 

26% 10% 

25% 

12% 
Coordination et expertise au Centre du patrimoine mondial

Moyens informatiques

Formations en ligne (régionale ou globale)

Ateliers sur le Rapport périodique pour les Points focaux

Ressources de formation, guides, FAQ

Aucune de ces contributions

Autre(s)

• 26% des États parties ont indiqué qu'ils seraient prêts à contribuer 

à/financer des Ateliers sur le Rapport périodique pour les Points focaux 

• 18% des États parties ont indiqué qu'ils seraient prêts à contribuer 

à/financer la Coordination et expertise au Centre du patrimoine mondial 



Rapport global du Patrimoine mondial  
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Est-ce que votre État partie accueillerait avec satisfaction la création d’un « Rapport global sur le 
Patrimoine mondial » à la fin du prochain cycle du Rapport périodique? Q 

81% 

19% 

Yes No

• 81% des États parties ont déclaré qu'ils 

accueilleraient un « Rapport global sur le 

Patrimoine mondial » à la fin du prochain cycle 

du Rapport périodique. 
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